



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



Zápis ze 7. zasedání
Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina
konaného dne 30. 3. 2016 od 9:00 hod.
v zasedací místnosti KrÚ Kraje Vysočina B – 3.16, Jihlava

Přítomní členové nebo jejich náhradníci s právem hlasovacím:

1. Ing. Vladimír Novotný	8. Ing. Bc. Martin Hyský
2. Ing. Libor Joukl	9. Mgr. Gustav Charouzek
3. Josef Číž	10. Dr. Ing. arch. Jaroslav Huňáček
4. Ing. Miroslav Houška	11. RNDr. Jozef Zetěk
5. Ing. Jaroslav Vymazal	12. doc. MUDr. Václav Báča, Ph.D.
6. Ing. Lukáš Vlček	13. Ing. Milan Greineder
7. Mgr. Ladislav Stalmach	14. Mgr. Šárka Kubátová

Přítomní stálí hosté:

1. Ing. Jan Karásek (ÚRR Jihovýchod)	4. Mgr. Pavel Mráček (MMR ČR)
2. Ing. Marek Vlach (CzechInvest)	5. Ing. Aleš Taufar (Česká biskupská konference)
3. Mgr. Ondřej Pergl (MMR ČR)	6. Mgr. David Chlupáček (Ekumenická rada církví ČR)

Přítomní hosté:

1. Mgr. Tereza Chloupková (Odbor rozvoje města, Magistrát města Jihlavy)	3. RNDr. Kamil Ubr (Odbor školství, mládeže a sportu, KrÚ Kraje Vysočina)
2. Mgr. Martin Kahánek (Agentura pro sociální začleňování)	

Přítomní zástupci sekretariátu:

1. doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D.	3. Mgr. Dušan Vichr
2. Ing. Lenka Matoušková	4. Mgr. Miloš Molák

Program:

1. Zahájení, schválení programu
2. Informace o přípravě Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání
3. Změny ve složení pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ při Regionální stálé konferenci
4. Aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – strategie CLLD
5. Aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území pro Jihlavskou sídelní aglomeraci

KRAJ VYSOČINA

Krajský úřad Kraje Vysočina, Odbor regionálního rozvoje, Žižkova 57, 587 33 Jihlava, Česká republika

Pracoviště: Žižkova 16, Jihlava

tel.: 564 602 531, fax: 564 602 423, e-mail: posta@kr-vysocina.cz, Internet: www.kr-vysocina.cz

IČO: 70890749, ID datové schránky: ksab3eu



6. Informace o financování činnosti RSK z Operačního programu Technická pomoc 2014 – 2020
7. Aktuální informace o činnosti sekretariátu RSK (příprava aktualizace RAP – Regionálního akčního plánu)
8. Diskuse, různé
9. Závěr

1. Zahájení, schválení programu

Miroslav Houška, místopředseda Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (dále jen „RSK“), přivítal přítomné a oficiálně tak zahájil 7. zasedání RSK. Na základě počtu přítomných členů konstatoval, že RSK je usnášeníschopná. Přítomno bylo celkem 14 členů, popř. náhradníků členů RSK.

M. Houška dále představil program jednání a navrhl jeho doplnění o následující body: změna v nominaci člena a náhradníka člena RSK za instituci Agentura pro sociální začleňování a schválení nového stálého hosta RSK, vč. dodatečných nominací do pracovních skupin RSK. Rovněž navrhl zařadit do bodu jednání „Diskuse, různé“ aktuální informace zástupců Ministerstva pro místní rozvoj ČR (dále jen „MMR ČR“) o programovém období 2014+ a avizoval, že představení bodu č. 2 jednání – Informace o přípravě Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání (dále jen „KAP“) bude přesunuto přibližně na 9:30 hod.

M. Houška požádal přítomné členy RSK o schválení upraveného programu jednání:

1. Zahájení, schválení programu
2. Informace o přípravě Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání
3. Změny ve složení pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ při Regionální stálé konferenci
4. Aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – strategie CLLD
5. Aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území pro Jihlavskou sídelní aglomeraci
6. Informace o financování činnosti RSK z Operačního programu Technická pomoc 2014 – 2020
7. Aktuální informace o činnosti sekretariátu RSK (příprava aktualizace RAP – Regionálního akčního plánu)
8. Změna v nominaci člena a náhradníka člena Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (zástupce Agentury pro sociální začleňování)
9. Schválení nového stálého hosta Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina a dodatečné nominace do pracovních skupin při RSK (Projektová kancelář Kraje Vysočina, p.o.)
10. Diskuse, různé (aktuální informace z programového období 2014+)
11. Závěr

Usnesení č. 01/07/2016/RSK Regionální stálá konference schvaluje

upravený program jednání.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)



3. Změny ve složení pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ při Regionální stálé konferenci

Miroslav Houška shrnul podkladový materiál. V současné době funguje při RSK celkem 6 pracovních skupin s tím, že u pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ je nyní zapotřebí upravit strukturu a složení v návaznosti na přípravu tzv. Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání (dále jen „KAP“) jako jednoho z hlavních nástrojů pro čerpání Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání 2014 – 2020 (dále jen „OP VVV“) a IROP (SC 2.4.)

Iveta Fryšová doplnila, že návrh na úpravu složení této pracovní skupiny vychází z metodického dokumentu „Postupy KAP“, vydaného Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR (dále jen „MŠMT ČR“) jako závazná metodika pro tvorbu KAP. Dle této metodiky má pracovní skupina RSK pro oblast vzdělávání působit jako tzv. Řídící výbor KAP. Proto je navrhováno do pracovní skupiny pro oblast vzdělávání donominovat zástupce odborného garanta KAP (MŠMT ČR – Národní ústav pro vzdělávání), zástupce Národního institutu pro další vzdělávání – garanta MŠMT ČR za oblast dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, zástupce jednotlivých typů zřizovatelů škol (SŠ a VOŠ vč. soukromých a církevních), zástupce vedení škol a výborných učitelů, zástupce jednotlivých typů škol (MŠ, ZŠ, SŠ a VOŠ bez rozdílu zřizovatele), zástupce garanta MAP (místních akčních plánů rozvoje vzdělávání), zástupce klíčových zaměstnavatelů, zástupce organizací neformálního a zájmového vzdělávání a lokálního konzultanta Agentury pro sociální začleňování (viz podkladový materiál). Za některé instituce (Národní institut pro další vzdělávání, garant MAP) budou nominace konkrétních osob teprve dodány, proto je nyní nominována pouze organizace jako taková.

První setkání Řídícího výboru KAP se předpokládá ve 2. polovině dubna 2016. Vzhledem k tomu, že do konce června 2016 by měly být připraveny první výstupy KAP ve vazbě na možnost čerpání z výzev Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP“), očekává se velice intenzivní činnost této pracovní skupiny. Administrativně bude činnost pracovní skupiny zajišťovat sekretariát RSK, tj. Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina.

Usnesení č. 02/07/2016/RSK Regionální stálá konference schvaluje

složení tematické pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ dle materiálu RSK-07-2016-03, př. 1.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)

4. Aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – strategie CLLD

Miroslav Houška uvedl podkladový materiál. Dne 21. 3. 2016 se sešli zástupci pracovních skupin RSK „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“, „Životní prostředí“ a „Zdravotnictví a sociální oblast“ a seznámili se s průběhem přípravy integrovaných nástrojů komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) v celém regionu.



Iveta Fryšová doplnila, že v rámci tohoto setkání Gustav Charouzek za krajské uskupení místních akčních skupin (dále jen „MAS“) zastřešoval představení připravovaných strategií CLLD a zástupci pracovních skupin RSK měli možnost s nositeli těchto strategií prodiskutovat vhodnost jejich nastavení z pohledu řešení potřeb území. Zástupci pracovních skupin se shodli, že strategie CLLD na území Kraje Vysočina jsou připraveny velice kvalitně a mají velký potenciál přispět k řešení konkrétních rozvojových potřeb venkova.

G. Charouzek okomentoval připravenou prezentaci, kde stručně představil jednotlivé MAS a jejich strategie. Na území Kraje Vysočina působí 16 MAS, které celkově pokrývají cca 98 % venkovského území kraje. Aby jednotlivé MAS mohly předložit ke schválení své strategie CLLD, musely nejprve projít procesem tzv. standardizace dle metodiky vytvořené Ministerstvem zemědělství ČR, jejímž záměrem je, aby MAS byly důvěryhodnými a čitelnými partnery pro ministerstva, resp. řídicí orgány operačních programů, tzn. aby měly podobnou strukturu, byly transparentní a měly jasně popsány své procesy. Standardizací do ledna letošního roku úspěšně prošly všechny MAS na Vysočině.

Většina MAS již také podala či v nejbližších dnech podá své strategie CLLD. Dalším krokem je hodnocení formálních náležitostí a kritérií přijatelnosti. Již nyní lze konstatovat, že proces hodnocení se pravděpodobně opozdí, MMR ČR obtížně stíhá avizované termíny.

Na základě schválené strategie CLLD si MAS následně budou moci zažádat v další výzvě na zlepšení řídicích a administrativních schopností a dále v průběhu celého programového období budou moci žádat o prostředky na projekty spolupráce s jinými MAS či dalšími partnerstvími v regionu, vč. mezinárodních.

Alokace pro jednotlivé strategie CLLD se liší dle toho, z jakých operačních programů chtějí jednotlivé MAS čerpat. Nejvyšší alokaci aktuálně mají MAS, jejichž území zasahuje do chráněných krajinných oblastí a které mohou čerpat i z Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020 (Havlíčkův kraj, Zubří země, Podhůří Železných hor). Očekává se, že na projekty spolupráce a na projekty v rámci Programu rozvoje venkova bude alokace ještě navýšena, v současném programovém období by se tedy přes MAS na Vysočině měly proinvestovat téměř 2 mld. Kč. Hlavními tématy, která většina MAS ve svých strategiích CLLD řeší, jsou především obecní a dopravní infrastruktura, zaměstnanost, podnikání, zemědělství a vzdělávání.

Příjem žádostí od konkrétních žadatelů v území lze očekávat nejdříve v srpnu 2016 (tj. 7 – 8 měsíců od předložení strategie CLLD), zahájení realizace projektů pak nejdříve od října 2016.

G. Charouzek dodal, že v prezentaci následuje představení jednotlivých MAS – vymezení jejich území, priority jejich strategií CLLD a alokace.

M. Houška poděkoval za informace a otevřel diskusi.

Jozef Zetěk uvedl, že v kontextu výše uvedeného vnímá u MAS, které mají právní formu obecně prospěšné společnosti (o.p.s.), jako velmi problematické oddělení orgánů MAS od statutárních orgánů obecně prospěšné společnosti jako takové. Za přípravu a realizaci strategie CLLD je odpovědný vedoucí pracovník pro SCLLD a rozhodování o finančních prostředcích na CLLD se tak děje mimo statutární orgány definované zákonem o o.p.s. Na straně statutárního orgánu o.p.s. je navíc trestně právní odpovědnost za veškerá přijatá rozhodnutí.

G. Charouzek reagoval, že u většiny MAS na Vysočině je vedoucí pracovník pro CLLD zároveň statutárním orgánem, má dané statutární činnosti většinou na základě smlouvy o výkonu funkce či obdobného dokumentu. Oddělení funkcí zde je, ale co schválí organizační složka pro CLLD, musí následně posvětit i statutární orgán. Předpokladem je, že statutární orgán bude příslušná rozhodnutí schvalovat po jejich projednání, dohodě s organizační složkou pro CLLD.



Vladimír Novotný a Libor Joukl podotkli, že v případě samosprávy kraje je uvedená situace běžná praxe, samosprávné orgány schvalují i věci, které nemohou ovlivnit, a přebírají za přijatá rozhodnutí odpovědnost.

Lukáš Vlček se dotázal, zda jsou na úrovni MAS definovány typizované projekty, které bude možné podpořit. V rámci území MAS Via rustica pozoruje největší zájem o projekty na podporu infrastruktury občanské vybavenosti (např. obecní domy, klubovny, hasičské zbrojnice), avšak tyto nebude možné prostřednictvím MAS financovat, protože nejsou z IROP podporovatelné. L. Vlček vyslovil obavu o zklamání ze strany menších obcí a o to, aby se aktivit MAS do budoucna chtěly účastnit, což by mohlo narušit soudržnost regionu a vztahy v rámci existujících regionálních partnerství.

G. Charouzek sdělil, že problém omezené financovatelnosti obecní infrastruktury je dán dvěma hlavními příčinami. Ministerstvo zemědělství ČR jednak převedlo část prostředků na MMR ČR, aby obecní infrastrukturu financovalo, a dále existuje silná lobby zemědělských subjektů, a proto velká část prostředků směřuje do oblasti zemědělství. MMR ČR projekty obecní infrastruktury podporuje, cílí však spíše na větší obce a na nákladnější projekty (např. dopravní terminály, stavby ke snížení rychlosti a zvýšení bezpečnosti, cyklostezky apod.), které nejsou primárně určeny pro menší venkovské obce.

I. Fryšová dodala, že rozčarování ze strany obcí bezpochyby přijde, případně na ně již došlo ve vazbě na tvorbu strategií CLLD. Starostové obcí nejlépe vědí, kde jsou jejich potřeby, avšak integrované nástroje se tematicky musejí sladit s nastavením operačních programů, a v tomto je zásadní nesoulad. Pokud operační program není nastaven na podporu určitých aktivit, ani integrovaný nástroj takové výzvy nemůže vyhlásit.

Dále připomněla, že v rámci Národní stálé konference je zřízena komora pro CLLD, a zeptala se, zda se na této platformě uvedená problematika diskutuje.

G. Charouzek odpověděl, že vnímá neochotu MMR ČR reflektovat na vyšší úrovni témata, která subjekty z území zajímají z pohledu potřebnosti.

Pavel Mráček reagoval, že MMR ČR si je existujícího problému vědomo a má snahu vyjít požadavkům z území vstříc, možnosti jsou však omezené. Přislíbil tuto problematiku průběžně projednávat na setkáních MMR ČR s regionálními partnery, která se konají jednou měsíčně a kde se diskutují aktuální problémy, a informovat ministryni pro místní rozvoj.

I. Fryšová nabídla, jako výstup činnosti RSK, pomoc sekretariátu RSK písemně formulovat podklady pro projednání v Národní stálé konferenci a s ministryní pro místní rozvoj ČR.

Usnesení č. 03/07/2016/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí

aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – strategie CLLD;
ukládá

členovi Regionální stálé konference – zástupci krajské sítě MAS přednést problematiku možnosti čerpání místních akčních skupin v jednotlivých oblastech příslušných operačních programů na Národní stálé konferenci a informovat členy RSK o výstupech tohoto jednání.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)

5. Aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace



Tereza Chloupková představila aktuální informace o přípravě Integrovaného plánu rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace (dále jen „IPRÚ“, dle prezentace). V prosinci 2015 byla strategie IPRÚ dopracována a schválena Zastupitelstvem města Jihlavy a v lednu 2016 předložena do Výzvy k předkládání žádostí o podporu strategií Integrovaných plánů rozvoje území. Od února 2016 probíhá hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti, přičemž ze strany MMR ČR bylo využito nejzazšího možného termínu.

T. Chloupková připomněla strukturu návrhové části IPRÚ, upozornila, že ne všechny strategické cíle bude možné plně financovat prostřednictvím IPRÚ, a nastínila další kroky, kterými budou zejména případná úprava strategie na základě požadavků vyplývajících z hodnocení strategie a prezentace strategie na Národní stálé konferenci. V případě, že bude strategie schválena všemi relevantními řídicími orgány, implementace bude moci být zahájena nejdříve ve 3. čtvrtletí 2016.

T. Chloupková dále popsala proces schvalování jednotlivých integrovaných projektů v rámci IPRÚ, kdy nejprve řídicí orgány operačních programů vypíší výzvy zacílené na integrované nástroje, následně vyhlásí výzvu Statutární město Jihlava a žadatelé budou předkládat své projektové záměry. Záměry budou diskutovány na platformě pracovních skupin a poté posuzovány Řídicím výborem z hlediska souladu s IPRÚ. Následně budou žadatelé jednotlivých projektů předkládat žádosti o podporu do příslušné výzvy operačního programu prostřednictvím systému MS2014+.

Usnesení č. 04/07/2016/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí

Aktuální informace o přípravě integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)

6. Informace o financování činnosti RSK z Operačního programu Technická pomoc 2014 – 2020

Iveta Fryšová uvedla, že o možnosti financování činnosti RSK z Operačního programu Technická pomoc 2014 – 2020 byli členové RSK informováni na předchozím jednání RSK dne 4. 11. 2015. Připomněla, že příjem žádostí v předmětné výzvě byl zahájen 13. 10. 2015 a Kraj Vysočina stejně jako ostatní kraje podal žádost o podporu. Výše dotace je poskytována na 100 % uznatelných nákladů, z nichž min. 80 % lze čerpat na mzdové výdaje a max. 20 % na ostatní výdaje jako občerstvení, kancelářské potřeby apod. Kraj Vysočina zažádal o podporu na 2 roky ve výši 1,56 mil. Kč se zahájením realizace od 1. 3. 2016 a projekt byl podpořen.

Usnesení č. 05/07/2016/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí

Informace o financování činnosti RSK z Operačního programu Technická pomoc 2014 – 2020.
Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)



7. Aktuální informace o činnosti sekretariátu RSK (příprava aktualizace RAP – Regionálního akčního plánu)

Dušan Vichr podal informaci o činnosti sekretariátu RSK, který se v nejbližší době bude zabývat především aktualizací RAP – Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina. Je to klíčový podklad, který se na RSK projednává a který by měl sloužit jako podklad pro prosazování zájmů kraje ve vazbě na operační programy i jiné dotační tituly, a to z pohledu objemu finančních prostředků, časování výzev, jejich územní a tematické zacílení apod.

RAP byl schválen na jednání RSK dne 26. 5. 2015 a v září téhož roku byl mírně upraven v návaznosti na možnosti čerpání v rámci specifického cíle 1.1 IROP. RAP vznikl na základě cca 1 300 projektových záměrů sesbíraných v roce 2014 od různých subjektů z území. Částečná aktualizace záměrů již proběhla v zimních měsících formou monitorování absorpční kapacity pro MMR ČR a vybrané výzvy IROP, např. pro oblast dopravních terminálů, památek nebo krajských nemocnic. Větší aktualizace RAP bude dle metodiky MMR ČR dokončena k 31. 7. 2016.

D. Vichr připomněl, že RAP nezahrnuje samotné konkrétní projektové záměry, ale zastřešující aktivity pro podobné typy projektů. V rámci aktualizace RAP nejsou předpokládány zásadní změny, pouze upřesnění objemu aktivit na zbytek roku 2016 a dále na roky 2017 – 2018 a na roky 2019 – 2020. Nově bude v rámci RAP podrobněji vymezeno, jaká alokace bude vyčleněna na IPRÚ a strategie CLLD. Ke každé aktivitě RAP by následně mělo být přiřazeno financování z konkrétního operačního programu, případně zde lze uvést, zda v území existuje nějaká klíčová aktivita, která je důležitá, není financovatelná v rámci operačních programů a pro kterou by mohl být připraven a vyhlášen dotační titul z národních zdrojů.

V této souvislosti D. Vichr požádal členy RSK, zejména ty, kteří v území zastřešují více partnerů, o pomoc při definování důležitých aktivit v území nefinancovatelných z operačních programů, především jejich tematické zaměření a předpokládaný finanční objem.

Za účelem usnadnění aktualizace RAP a zefektivnění práce s projektovými záměry dále byla připravena elektronická databáze, kam subjekty z území budou moci vkládat své záměry, aktualizovat a upravovat je. Databáze současně přispěje k rychlejší a efektivnější komunikaci se subjekty v regionu. O zahájení sběru dat pro aktualizaci RAP budou všechny subjekty včas informovány.

Sekretariát RSK dále bude pracovat na vyhodnocení RAP, které mělo dle původní metodiky proběhnout již během léta 2016, avšak v důsledku opoždění při vyhlásování výzev by nyní bylo obtížné přiřazovat podané projekty k operačním programům. Vyhodnocení proto bylo posunuto ke konci roku 2016 a poskytne zpětnou vazbu k míře čerpání.

D. Vichr uvedl, že na přelomu roku 2015 a 2016 MMR ČR požádalo sekretariáty RSK o zaslání podnětů k vyhlášeným výzvám, zejména z hlediska omezujících podmínek, administrativních překážek, připomínek k metodikám apod. Ve spolupráci sekretariátů RSK v jednotlivých krajích ČR tak vznikl poměrně rozsáhlý seznam podnětů, který byl předán MMR ČR. Na základě těchto podnětů již např. MMR ČR přislíbilo, že upraví pravidla pro 2. výzvu ve specifickém cíli 3.3 IROP na pořízení územně plánovací dokumentace. D. Vichr proto vyzval členy RSK, aby sekretariát RSK informovali, pokud vědí o jakýchkoli omezujících podmínkách nebo jiných bariérách čerpání. RSK se na základě těchto podnětů z území pokusí vyvinout tlak na řídicí orgány, aby podmínky budoucích výzev upravily.

D. Vichr dále doplnil, že v území aktuálně probíhá zpracování tzv. místních akčních plánů rozvoje vzdělávání („MAP“), které jsou zaměřeny na mateřské školy, základní školy a neformální vzdělávání. Nositelé jednotlivých MAP musejí do konce června 2016 připravit strategický rámec,



kteřý je nezbytnou podmínkou toho, aby si subjekty z území mohly zažádat do prvních výzev IROP na podporu do oblasti vzdělávání. Zástupci Kraje Vysočina se účastní setkání Řídících výborů jednotlivých MAP, aktuálně již proběhlo ustavující zasedání 6 výborů a další se připravují, nositelé již tvorbu MAP zahajují i přes to, že dosud nemají finální rozhodnutí řídicího orgánu OP VVV o schválení svých projektů. Setkávají se i s problémem nedostatečné metodické podpory, jak mají strategické rámce vypadat, která je způsobena tím, že odborný garant – Národní institut pro další vzdělávání je se svým projektem na zajištění metodické podpory ve výrazném prodlení.

Závěrem prezentace D. Vichr upozornil na nový web MMR ČR územní dimenze.cz (kde jsou k dispozici přehledné a souhrnné informace o územní dimenzi a jejích typech, dále různé mapové výstupy, podklady za všechny RSK vč. prolinků na jejich weby, podklady z Národní stálé konferenci, informace o integrovaných nástrojích apod.) a na nově zpracovaný Tematický atlas Kraje Vysočina, který byl členům RSK v průběhu jednání v tištěné podobě distribuován.

V průběhu projednávání tohoto bodu odešla ze zasedání RSK členka RSK Šárka Kubátová.

Iveta Fryšová dodala, že z iniciativy MMR ČR byly nově zahájeny metodické schůzky se zástupci všech sekretariátů RSK, které se konají každé 2 týdny a na nichž jsou projednávána aktuální témata, a že sekretariáty RSK samotné si mezi sebou vytvořily komunikační platformu pro předávání informací, která dle dosavadních zkušeností funguje velice rychle a pružně.

Miroslav Houška poděkoval za představené informace a otevřel diskusi.

Jan Karásek se zeptal, zda je při práci s RAP brán v potaz i stav připravenosti projektů.

D. Vichr odpověděl, že závisí na období, k jakému se daný projekt vztahuje. V aktuálním období by projekt měl být připraven k předložení, pokud však sledujeme delší časový horizont, kdy příslušná výzva ještě není vyhlášena a neznáme všechny podmínky, lze očekávat, že projekty nebudou ve všech ohledech připraveny k podání a jde spíše o záměry.

Iveta Fryšová doplnila, že se stavem připravenosti se počítá, avšak zatím není sledován plošně za celý RAP. V současné době pouze z MMR ČR průběžně přicházejí požadavky na konkretizaci alokace IROP za region ve vazbě na přípravu výzev k vyhlášení. Za správu RAP sekretariát RSK není schopen ovlivnit, zda subjekty z území posílají reálné podklady o svých projektových záměrech, z pohledu sekretariátu RSK se nicméně jedná o projekty, se kterými počítáme, že budou podány. Nemusejí se však vejít do nastavení konkrétní výzvy, zejména pokud daná výzva ještě nebyla vypsána. Aktuálně tedy sekretariát RSK funguje operativně, sesbírává nejčerstvější informace od subjektů z území a postupuje je MMR ČR.

Usnesení č. 06/07/2016/RSK

Regionální stálá konference

bere na vědomí

aktuální informace o činnosti sekretariátu RSK (příprava aktualizace RAP – Regionálního akčního plánu).

Usnesení bylo přijato 13 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)



2. Informace o přípravě Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání

Miroslav Houška předal slovo Kamilu Ubrovi, vedoucímu Odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Kraje Vysočina (dále jen „OŠMS“), a požádal jej o představení informací o přípravě KAP.

K. Ubr okomentoval podkladový materiál (prezentaci). KAP pro území Kraje Vysočina je rámcem, který bude zahrnovat podporované směry rozvoje v oblasti středoškolského a vyššího odborného vzdělávání, případně základní specifikaci velkých projektových záměrů, a bude v něm dále popsáno, jakým způsobem bude zjišťována zpětná vazba k tomu, jak KAP přispívá k řešení rozvojových potřeb v území.

KAP bude obsahovat jednak mandatorní klíčová témata, povinná pro každý kraj (tj. podpora kompetencí k podnikavosti, iniciativě a kreativitě, podpora polytechnického vzdělávání - přírodovědného, technického vzdělávání a vzdělávání pro udržitelný rozvoj, podpora odborného vzdělávání včetně spolupráce škol a zaměstnavatelů, rozvoj kariérového poradenství, rozvoj škol jako center dalšího profesního vzdělávání, podpora inkluze a infrastruktura SŠ a VOŠ), jednak témata nepovinná s přesahem do oblasti základního vzdělávání (modernizace výuky technických a přírodovědných oborů, podpora podnikavosti, rozvoj cizojazyčné a ICT gramotnosti, kariérové poradenství, spolupráce základních a středních škol).

Koordinace a přenos informací mezi KAP a výše zmíněnými MAP jsou zajištěny tím, že zástupce KAP se účastní jednání Řídících výborů MAP.

Za zpracování žádosti o podporu a realizaci KAP odpovídá Odbor rozvoje vzdělávání OŠMS, aktuálně byla projektová žádost podána a splnila podmínky formálních náležitostí a přijatelnosti. Realizace projektu a ustatelnost nákladů probíhá od 1. 3. 2016 a rozbíhají se klíčové aktivity, především zpracování analytické části, specifikace potřeb v území a v souladu s nimi nastavení rámce pro investiční záměry.

Jozef Zetěk vznesl dotaz, zda jsou již k dispozici dílčí pracovní výstupy KAP.

K. Ubr odpověděl, že v tuto chvíli ne. Postupně budou zveřejňovány výsledky analytické části a později nastavení rámce pro investiční záměry.

Iveta Fryšová upřesnila, že veškeré výstupy KAP musí projednat Řídící výbor KAP, tj. pracovní skupina RSK pro oblast vzdělávání. Lze očekávat, že největší tlak bude na projekty investičního charakteru k předložení do IROP.

Usnesení č. 07/07/2016/RSK

Regionální stálá konference

bere na vědomí

informace o přípravě Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání.

Usnesení bylo přijato 13 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)

8. Změna v nominaci člena a náhradníka člena Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (zástupce Agentury pro sociální začleňování)



Iveta Fryšová stručně představila podkladový materiál. Dne 26. 2. 2016 bylo předsedovi RSK doručeno písemné oznámení, ve kterém ředitel Agentury pro sociální začleňování Mgr. Radek Jiránek žádá o změnu v nominaci členské instituce „Agentura pro sociální začleňování“ do RSK. Jako nový řádný člen RSK je za Agenturu pro sociální začleňování navrhován Ing. Milan Greineder a jako jeho náhradník Mgr. Martin Kahánek.

Usnesení č. 08/07/2016/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí

změnu v nominaci Agentury pro sociální začleňování do Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina dle materiálu RSK-07-2016-08, př. 1.
Usnesení bylo přijato 13 hlasy (0 se nezdržel, 0 proti)

9. Schválení nového stálého hosta Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina a dodatečné nominace do pracovních skupin při RSK (Projektová kancelář Kraje Vysočina, p.o.)

Miroslav Houška uvedl podkladový materiál, jedná se o zařazení ředitelky Projektové kanceláře Kraje Vysočina, p.o. Mgr. Marty Valešové, MBA jako stálého hosta RSK a o nominaci zástupců této organizace do jednotlivých pracovních skupin RSK.

Iveta Fryšová upřesnila, že M. Valešová byla v souladu se Statutem RSK dříve nominována jako stálý host RSK za Úřad regionální rady Jihovýchod. V době schválení tohoto usnesení nebyla vyjasněna implementační struktura IROP, která je dnes již ukotvena, proto je nyní navrhováno zrušit část tohoto usnesení a nominovat M. Valešovou jako stálého hosta za Projektovou kancelář Kraje Vysočina, p.o. Dále je navrhováno schválit jako stálého hosta RSK Ing. Renátu Markovou, vedoucí krajské pobočky Centra pro regionální rozvoj ČR v Jihlavě jako zprostředkujícího subjektu pro implementaci IROP.

Usnesení č. 09/07/2016/RSK
Regionální stálá konference
schvaluje

Mgr. Martu Valešovou, MBA jako stálého hosta Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina bez hlasovacího práva za instituci Projektová kancelář Kraje Vysočina, p.o.;

schvaluje

strukturu a složení pracovních skupin „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“, „Doprava“, „Životní prostředí“, „Zdravotnictví a sociální oblast“, „Veřejná správa a IT“ a „Cestovní ruch“ při RSK dle materiálu RSK-07-2016-09, př. 2;

rozhoduje

o zrušení části usnesení č. 01/02/2015/RSK ze dne 7. 1. 2015, kterým byla Mgr. Marta Valešová, MBA schválena jako stálý host RSK;

schvaluje

Ing. Renátu Markovou jako stálého hosta Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina bez hlasovacího práva – zástupce krajské pobočky Centra pro regionální rozvoj ČR v Jihlavě.
Usnesení bylo přijato 12 hlasy (1 se zdržel, 0 proti)



10. Diskuse, různé (aktuální informace z programového období 2014+)

Z jednání RSK odešli členové RSK Libor Joukl a Milan Greineder.

Ondřej Pergl pohovořil o aktuálních činnostech MMR ČR ve vazbě na programové období 2014 – 2020. Dne 13. 11. 2015 se uskutečnilo zatím poslední zasedání Národní stálé konference („NSK“), kde byla projednávána zejména aktualizace Národního dokumentu k územní dimenzi a Metodického pokynu pro tvorbu integrovaných nástrojů, schváleny některé harmonogramy související s implementací integrovaných nástrojů a shrnuto fungování systému RSK, vč. slabých míst. Z jednání NSK vzešla řada usnesení a závěrů, především byla identifikována potřeba intenzivnější spolupráce mezi RSK a řídicími orgány operačních programů ve vztahu k využití RAP a dalších podkladů z území či úkol připravit web územní dimenze.cz.

Národním dokumentem k územní dimenzi je dána povinnost zpracovávat Zprávu o plnění územní dimenze; za rok 2015 bylo dosud podáno málo projektů, proto zpráva hodnotila především soulad vyhlášených výzev s národním dokumentem, přičemž jako výzvy s územní dimenzí byly považovány výzvy splňující alespoň 1 z následujících 4 kritérií:

- Výzva je zaměřena výhradně na nějaké území (např. jen pro NUTS II Severozápad)
- Ve výzvě je stanoveno rozdělení prostředků mezi územní jednotky (např. mezi kraje v IROP 1.1, mezi pobočky Úřadu práce, mezi města v KPSVL)
- V rámci výzvy jsou stanovena kritéria zvýhodňující určitý typ území (např. systém bonifikací v OP PIK)
- Územní dimenze vyplývající z tematického zacílení výzvy (např. síť TEN-T)

Hodnocení územní dimenze tedy zatím není příliš konkrétní, vypovídá nyní spíše o potenciálu k územní dimenzi, a skutečnou míru naplňování územní dimenze řeknou až konkrétní projekty.

Pokud jde o aktuální činnost Odboru regionální politiky MMR ČR, odbor se zabývá především internetovými stránkami územní dimenze.cz, hodnocením integrovaných strategií CLLD, IPRÚ a ITI a dále strategiemi hospodářské restrukturalizace Moravskoslezského, Karlovarského a Ústeckého kraje. Od 1. 1. 2016 byl na MMR ČR převeden Regionální informační servis, kde je na jednom místě k dispozici řada statistických údajů o obcích a krajích, vč. např. vyhledávače aktuálně vyhlášených národních i krajských dotačních titulů; s tím souvisí také mapový server, který vybraná statistická data zobrazuje v území. Zástupci odboru se dále scházejí s řídicími orgány operačních programů k diskusím o využití RAP, přičemž u některých řídicích orgánů (IROP, OP Zaměstnanost) se spolupráce s RSK daří a je využívána více než u jiných (OP Životní prostředí, OP Doprava), a se zástupci sekretariátů jednotlivých RSK k aktualizaci RAP. V návaznosti na hodnocení RAP bude dále zpracována Zpráva o naplňování RAP do roku 2016.

O. Pergl dále zmínil existující národní dotační tituly MMR ČR, kterými se MMR ČR snaží zohlednit potřeby regionů (např. pro cestovní ruch, bydlení, podpora regionů, územní plánování). Aktuálně je vyhlášen dotační titul na demolici budov v sociálně vyloučených lokalitách. Pro národní dotační tituly za všechna ministerstva je nyní v Akčním plánu Strategie regionálního rozvoje ČR na roky 2015 – 2016 alokováno cca 54,5 mld. Kč.

Miroslav Houška poděkoval za informace a otevřel diskusi.



Gustav Charouzek se vrátil k problematice KAP a MAP. Nositelé MAP se v současné době potýkají s problémy, které způsobují časová prodloužení MŠMT ČR jako poskytovatele dotace. Proces hodnocení je pomalejší a navíc často dochází ke krácení navrhovaných rozpočtů. Nedostatečná je též metodická podpora, kdy schválení příslušných metodických dokumentů se očekává v červenci, zatímco první výstupy MAP mají být hotovy již do konce června 2016.

Iveta Fryšová v této věci nabídla pomoc sekretariátu RSK, který bude iniciovat setkání se zástupci MŠMT ČR za účelem zlepšení metodické podpory pro tvorbu MAP.

Lukáš Vlček se zeptal, zda by v rámci aktualizace RAP bylo možné vznést podnět k možnosti zařazení projektů ze všech obvodů ORP do financování jednotek sboru dobrovolných hasičů v rámci specifického cíle 1.3 IROP (Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof). A dotázal se jakým způsobem proběhl výběr obvodů ORP k zařazení do IROP SC 1.3.

Miloš Molák reagoval, že tento specifický cíl zohledňuje intenzitu výskytu nebezpečných jevů v území a z nich vyplývajících rizik, a na základě toho byla stanovena podporovatelná území.

11. Závěr

Miroslav Houška poděkoval přítomným za aktivní účast a v 11:25 ukončil 7. zasedání RSK.

Další jednání RSK bude svoláno podle potřeby (předpoklad září 2016); pozvánka bude členům RSK zaslána nejpozději 10 pracovních dnů před konáním zasedání.

Přílohy zápisu:

- prezenční listina
- prezentace k bodům jednání č. 2, 4, 5, 6, 7 a 10

MUDr. Jiří Běhounek
předseda Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina

Zpracovala a zapsala Ing. Lenka Matoušková dne 3. 4. 2016

Za věcnou správnost doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D.